

# Українська Стрілька

УКРАЇНСЬКИЙ ТИЖНЕВИЙ ЧАСОПИС

Ч. 36 (101)

Львів, неділя 31. серпня 1930.

Рік III

АДРЕСА: „Народня Справа“, Львів, вул. Боїмів 4. — Чекові конта: 408.687 і 154.130 — Телефон 57—90

ПЕРЕДПЛАТА	
Місячно . . . . .	1 зол.
Чвертьрічно . . . . .	3 зол.
Піврічно . . . . .	6 зол.
Річно . . . . .	12 зол.
ЗА ГРАНИЦЕЮ.	
Річно — 2 до ляр.	
Гроші в краю посилати переказами, або чеками „Народної Справи“ — в заграниці порученими листами. За зворот рукописів Редакція не ручить. На відповідь треба долучити значок 30 сотиків.	
ОГОЛОШЕННЯ:	
1 стр. 700 зол., пів стр. 400, чверть стр. 200 зол. Гроші треба посилати наперед.	

**Ліярня дзвонів**  
Братів Фельчинських  
в КАЛУШІ, вул. Сівецька 16.  
І в ПЕРЕМИШЛІ, Красінського 63.  
Удержує на складі понад 200 готевих дзвонів.  
563 Жалайте оферт та шипяків.

**ЗОЛОТИЙ КОЛОС!**      **ЗОЛОТИЙ КОЛОС!**

**Календар „Народньої Справи“ на 1931 рік**  
вже за тижень появиться в розпродажі!  
200 сторін! Ціна 2 золоті.

**Зміст календаря буде в слідуєчій числі!**

## Нові випадки, що їх називають польські газети „саботажками“?

В Старім Селі, пов. Бібрка згоріла 18. серпня в ночі в дворі Потоцького стирта конюшини, вартости 1440 зол.

В Стрільках, пов. Бібрка, в добрах Чарковського Голейовського згоріло 200 кіп пшениці. Польські газети пишуть, що це підпалили чотири «саботажисти» на знак даний вистрілом з кріса.

В тій самій порі (в ночі з вівторка на середу) запалилися дві стирти пшениці й стирта конюшини в дворі якогось Ценцяли в **Воловім** коло Бірки. Підпалачи втікли в ліси — так пише польська газета. Поліціант стріляв за ними, але не вцілив.

В **Гвіздці Старім**, пов. Коломия, згоріли дві стирти вівса в дворі барона Гороха.

Коло стації Турка на шляху Станиславів — Коломия підложив хтось під надіжджаючий пошпінний поїзд каміння й грубі патики. Деякі польські газети самі пишуть, що то певно зробили пастухи з пустоти, — але інші пишуть, що то «українські замаховці».

Подібно було на другий день між Вороною і Отинією, і хоч тут слідство показало, що камінь підложили два малі пастушки (8 і 12 літ), то польські газети далі пишуть, що то УВо.

У Львові приготавлиються на вересень до «Всходніх Таргів». Ці «Тарги» будуть ювілейні (десяті) а тому мають їх святочно отворити. На отворення приїде міністер торговлі Квятковскі. Польські газети звивають Поляків, щоби численно приїздили на ті «тарги», щоби заманіфестували, що не страшний їм той випадок з бомбою, який трапився там минулого року. А рівночасно вже кидають знову підозріння на когось, описуючи, що перед кількома днями поліція арештувала на площі Таргів кількох підозрілих людей, які мали при собі електричні ліхтарки, витрихи і револьвер і крутилися між забудованнями Таргів.

штувала на площі Таргів кількох підозрілих людей, які мали при собі електричні ліхтарки, витрихи і револьвер і крутилися між забудованнями Таргів.

### Якісь особливі пляни уряду.

Польські газети пишуть, що найвищі власти в Варшаві укладають якісь спеціальні пляни, щоби здусити всякі ворожі протидержавні заміри, які виявилися в Східній Галичині в останніх випадках. До Львова має прийти новий воевода, новий комендант поліції і новий староста гродський. Також богато повітових старостів і комісарів має відійти, а на їх місце придуть нові. Думають також призначити до Східної Галичини спеціальних урядників, що будуть мати особливі права, аби успішно поборювати протидержавні виступи.

Станиславівський воевода Ключковскі дав командантам постерунків і повітовим комісарам якісь нові поучення, як мають поступати, аби не ширилися випадки пожеж і в разі пожежі.

Про ці пожежі, яких причину приписують польські газети Українцям, пише часопись «Діло» в ч. 186. зовсім слушно так:

«Поліційне слідство ще далеко не закінчено і ніхто не знає, хто підпалив стирти, тимбільше, що й поліція не дає в цій справі ніяких вяснень. Але «Газета Поранна» категорично твердить, що тут мається до діла із «пляноювою акцією саботажистів». Варто би у всіх тих випадках, де горять панські стирти, провірити, скільки збіжа заасекуровано, а скільки його було в дійсно-сти, ну, і на яку суму воно було заасекуроване. Бо нераз уже бувало (і тепер певно буває), що тими невислідженими «саботажистами» є самі заінтересовані власники тих стирт...»

## Нагігва польських газет.

Всі польські газети, а головню найбільше україножерні ендецькі завзято твердять, що всі недавні пожежі по дворах — це «саботажі» української молодіжи. Ту молодіж називають вони «гайдамацьке банди» і домагаються, аби власти їх строго карали, бо инакше грозять, що саме «польське сполеченство» буде примушене «взятися до саботажистів». Навіть польська газета в Коломійі («Коломійська Газета») стає на пальці та звиває українську інтелігенцію, аби заявила виразно, чи вона годиться з тим, що діється і чи постарается покласти тому кінець, чи ні. Як ні — то «Коломійська Газета» грозить, що «польське сполеченство» зачне «рахуватися з противною стороною і віддасть усе з процентом і то з лихварським...» Отак погрожують польські редакторі мимо того, що ще й слідство не виказало, де вина.

**З цим числом „Нар. Справи“ розсилаємо четвертий аркуш повісти „У філях Бистриці“ (від стор. 49 до 64)**

## За слушне право рідної мови.

Дня 12. серпня відбулася в Коломійському Окружному Суді головня розправа проти 21 українських священників з Покуття, обжалованих за те, що вони урядували в українській мові.

По переведеній розправі суд звільнив усіх обжалованих від вини і кар, тому, що український священник, який урядує по українськи, не поповнює тим жадного

Огонь нищить не лише будинки але й все, що в них находяться, тому обережайте збіжжа й пашу від огню в Т-ві вз. обезп. „ДНІСТЕР“ у Львові, вул. Руська ч. 20.

безправства. Це вже ствердив і Найвищий Суд в Варшаві, як це ми недавно писали.

Обжалованих боронили адвокати Др. Чернявський і Др. Коссак — оба з Коломійі.

Так отже вже й місцеві суди не можуть затверджувати безосновних старостинських кар, накладаних на наших священників за обстоювання прав рідної мови.

Крім згаданих 21 священників, які вже справу виграли ще двох священників із Коломійщини, (о. Гоянюк і о. Михайлів) мають тепер в Найвищим Суді в Варшаві таку саму справу, яку розуміється також зовсім певно виграють.

## Нехай той хрест на злочинців упаде.

Коло Жабиня, пов. Зборів, згнули в червні 1919 року в бою з поляками три українські воїни: один хорунжий і два стрільці. Их похоронили люди на місцевім цвинтарі а цього року на Зелені Свята поправили могилу й закопали новий хрест та вкрасили його вінцями. Цими днями побачили люди, що якісь злочинні руки викинули цей хрест. До живого обурені люди поставили новий, ще кращій і сильнійший хрест і ревню заопікувалися могилою та стараються зловити тих звірів, що беруться нарушувати тлінні останки героїв.

## Арештування серед Українців.

З усіх сторін краю доходять відомости, що поліція арештувала богато української молодіжи. Арештованих підозрівують в приналежності до Української Військової Організації і в тім, що вони причасні до останніх пожарів. Одних перевозять до Тернополя, інших до Львова. Слідство тримають в тайні так, що навіть не знати всіх імен арештованих. Арештують головню студентів і гімназистів, та подекуди й сільську молодіж.







Граф не вдоволься знахідкою Штайна, одначе на місці експерименту казав вирити ямку. Нехай буде знак.

Покликано Красюка і ціла громадка рушила далше. Знова пройшли кількасот метрів і зійшли в яр, що ділив Дроньську від Клину. Яром плив невеличкий потічок і на його березі Штайн затримався. Знова зачалося те саме розкладання коробок і знов та сама операція з чорною палицею.

Сим разом не лиш Красюк, але і вїйт Гриниш відійшов далеко від того місця.

— Ще чорта викличе отта німота — думав він.

А цікавість Дроньського і других панів зростала в міру того, як зростало напруження Штайна. І коли експеримент скінчився, Штайн не мав навіть часу висушити мокрого лица та позбирати своїх дротів і коробок.

— Вас іст? Що є? кричав кождий і кождий хотів чути перший, що скаже Штайн.

— Великі поклади соли! Добування без перешкод! Він не говорив більше нічого, а тільки віддихав поволи.

Що в сім ярі між Дроньською, а Клином є сіль, — міг сказати кождий чоловік і не треба було Штайна з його коробками та палицею. Вистарчало покушати воду з невеличкого потоку, що плив яром, а без всякої ясновидючости можна було сказати: тут є сіль

Одначе Дронський не кушав води зі свогою потоку і був вдячний Штайнови за його відкриття.

А Шнайдер зажартував: — Щасливий граф, від сьогодні не буде змушений купувати соли.

— Егеж — додав Герр Фон Буш. — Буде своя сіль, тоді кухар зможе і чай солити. Компанія віджила.

Слідував дальший похід і нова проба Штайна. В тому місці він нічого не знайшов.

Ціла північна і західна частина Дроньської була розсліджена і комісія подалася на захід, на високо-рівню Суковату. В одному місці показала палиця сіль, в другому якісь смари і Штайн потребував спочинку. Тут зробили собі пани другий сніданок.

Зі Суковатої повернули на південь. В кублі, на границі трох гір Дроньської, Суковатої та Грибища була сіль, а кількасот кроків від того місця, на півніжу Грибища, знайшов Штайн зложа мармору або иншого дорогого каміння. Місце зазначено ямкою.

Звідси рушив похід вверх на Грибище.

Тяжко було пробиратись у тім прастарім лісі між зваленими колодами старих ялиць та смерек. На кождому кроці лежали величезні дерева, одні спорохнілі, другі тільки що тратили свої соки, а треті ще зовсім зелені. Всі витирали піт з чола, а лица їх були червоні, наче в вогні.

— Не можу дальше — сказав Штайн і сів на зваленій ялиці, що лежала перед ним, поперек дороги.

Всі посідали і стали отирати мокрі лица.

— Тут пан Штайн повинен знайти золото — відзискував свій гумор Шнайдер.

— Можна сподіватись ; бо дорога до золотих скарбів все завалена страшними перешкодами — додав граф, що таке міг вичитати в казках Грімма.

— Сіст вар ! — сказав Штайн. — Се правда. Погляньте лиш кругом себе, а побачите які великі скарби тут марнуються, кілько золота пропадає марно. Що ви на се скажете ?

На се ніхто нічого не сказав.

На Грибищу, крім сего золота, що валялось кругом, віднайшов Штайн в одному місці маловартні поклади а в другому місці зацікавлена громада почула слово :

— Голь ! — Пуста !

За то тут появилсь незвичайно богатий полуденок з вином і иншими благами. Ні граф ні хто небудь другий з товариства не пригадував собі, коли ще так добре смакувала їм страва і напйток, як тепер, на цій горі. Кошики перешукано дуже точно, випорожнювано все, а порожні бутилки забирав Гриниш та обділював ними Красюка і Данила.

З Грибища рушив похід на північ в сторону Дроньської.

Зійшли в яр, перейшли через потік, що журчав між обома горами, і спинились на південному склоні Дроньської.

На сім місці почванився Гриниш знанням давнини.

— Ось тут — сказав він до графа — підпалили колись опришки ліс і викурили старого пана з двора.

Сего пан Збишко не знав. Він випитував Гриниша, а потім переповів цілу історію своєму товариству.

Пани розглядались цікаво кругом, та не могли знайти слідів пожежі.

— Коли це не казка, то все таки доволі неймовірна історія — замітив Фон Буш. Сей ліс так скоро відродивсяб ?

Інженер Кляйн сказав від себе :

— Воно є зовсім можливе. Ся земля є молода і дуже живуча. На ній скоро гояться всякі рани.

Штайн заставив апарат. Слідувало кілька хвилин напруження і мовчанки, яку перервав Штайн :

— Богаті і доступні поклади міді і ртуть !

Граф казав зазначити місце глибокою ямкою.

А коли Федько закопав рискалем землю, то під верствою ялицевих шпильок і лісного зілля, сіріла цілком ясно груба верства попелу перемішаного з вуглям.

— То се таки правда про пожар і опришків — сказав Буш і заспокоївся.

Звідси подалася комісія на вершок гори, ідучи на північний схід. Штайн вибрав одно місце і заставив свій апарат. По короткій мовчанці лице його засяло. В відповідь на численні питання сказав :

— Є!...

— Що є ? — загомоніли всі на раз.

— Ді шпурен фон Петролевм ! Сліди скальних оліїв ! Нафта !

— А де вона є ? — запитав граф недовірливо.

— То ми ще побачим ! — сказав самопевно грубий.

Звідси було вже недалеко до графської палати. Зовсім виразно було чути лай одинокої у дворі собаки. Штайн почув утому в кожній частині свого тіла, почув вовчий апетит в жолудку.

Він сказав: — На сьогодні буде з нас! Альзо гайм! Додому!

## ЗОЛОТЕ СЕЛО.

По обіді мав граф доволі часу. Він вийняв предківські папери, в яких був опис маєтку Дроньських і розложив їх перед собою на столі, поруч з пляном Сидора. Сей плян, роблений грубою рукою Сидора, виглядав так, як се видно на 65 сторінці.

Граф відчитував старі записки і порівнював їх з пляном. Менче-більше годилось все. Граф водив пальцем по пляні і пізнавав навіть місця, куди переходив нині з комісією. На лівому березі ріки, границя, зазначена червоною крейдою, годилась з описом в старих актах. Лише Клин у старих актах був зарахований, як власність графів. Сидір на Клині поставив знак питання і зазначив: «Камеральний». Граф спинився хвилину на Клині і сказав сам до себе:

— Побачимо!

Ще в одному місці знайшов досить докладну невизначність.

Іменно на південь від посіlostий графа були вже землі селянські. Там був присілок Ярчуки і гора подібної назви, а потік Яр становив границю між скарбом і селом.

В старих записках стояло виразно, що та границя тягнеться потоком Яр аж до Бистриці, а далі йде Бистрицею з бігом ріки.

На пляні Сидора була невеличка зміна в користь села. Він не повів границі Яром аж до Бистриці, лише задержався на містку яких двісті кроків від гирла потоку і дальшу границю повів дорогою, що ішла від містка на Яру до головного моста на ріці в село. Щойно від моста границя ішла дальше правильно руслом Бистриці. Між потоком, Бистрицею і дорогою лишався досить значний шмат землі, який після старих записок належав властиво до графів, а опісля Сидорового пляну був власністю села.



Граф покликав інженера і розказав йому, в чім річ. Кляйн розглянув плян і згодився з графом.

— Так; після записок цей шмат землі є ваш, а після пляну належить до села. Одначе я не юрист і не можу сказати, котрий стан є важний. Найкраще буде запитатись самого писаря, що той плян робив. Зрештою — він махнув рукою — така дрібниця...

Дроньський зазначив спірне місце на пляні і постановив зараз завтра поговорити в тій справі з Сидором. Рівнож рішив поїхати до повіту, щоби порозумітись з властями.

На другий день, в суботу, праці комісії продовжувались дальше. На разі лівий беріг ріки був розсліджений; лишалися посілости на правому березі Бистриці. Дроньський водив пальцем на пляні і визначував дорогу: з Дроньської вділ через міст під Клином на схід, де на пляні була поведена червона границя його Головатаї, Кременної та Росохи.

В таким самім порядку і в такому числі людей рушив похід у суботу на правий беріг ріки. Інженер з пляном у руці йшов по переду і звернув на Кременну.

На сій горі Штайн закладав свої апарати в трьох місцях, одначе крім слідів якихсь невияснених металів не знайшов нічого.

З Кременної перейшли на Головату.

На сій горі, подібно як на Грибищу, марнувалися великі скарби і пропадало золото, а густий, прекрасний ліс вже довгі роки чекав розумного господаря.

Інженер Кляйн похитав головою і подумав:

— Яких скарбів забагається ще тому чоловікови. Він готов ритись у землі, шукати Бог зна чого, а не бачить, яке добро пропадає оттут рік-річно.

Звалені столітні смереки та ялиці здавалося говорили за інженером:

— Беріть нас — ми золото!

Високий ліс шумів звертаючись до цих невідомих людей:

— На мене погляньте! У мойї тині криються скарби, яких не знайдете і в нутрі землі. Заберіть мойх дідів

та прадідів та вивезить геть, бо у їх тілі ховається смерть моя. А я вам принесу стільки золота, що вам і не снилось.

Одначе ні граф ні хто другий не розумів мольби старого ліса, а всю свою увагу звертав на грубого Німця і на його чорну палицю.

На Головатій знов натраплено на сліди нафти. Сі сліди були аж у трьох діснях і як впевняв Штайн, сліди досить замітні.

— Є сліди звіря — звернув увагу Буш — деж самий звір?

Граф також поставив подібне питання Штайнови, поглядаючи сумно, що лишаєсь тільки одна гора Росоха. А що, як і там знайдуться лише сліди?

Шнайдер відгадував побоювання графа. Він сказав сміючись:

— Мені здається, що крім слідів нічого більше не знайдемо і графу прийдесть взятися до соли.

А коли по першій спробі на Рососі, палиця вищептала: великі поклади соли, — ціла компанія зареготалась. Очевидно крім графа.

Се було в самій східній частині гори; а гора тягнулась довгим рукавом зі сходу на захід і припирала до гостинця під селом. Лишалось найбільше три-чотири пункти, що мали рішити вартість Росохи.

На найближчій перестанку знову сліди нафти і регіт цілої компанії. Шнайдер осмілився наслідувати Штайна у відгадуванні земних богатств. Він сказаав:

— На найближчій пункті мають бути великі поклади соли.

На його слова всі засміялись.

Одначе Шнайдер помилився. На найближчій точці показала палиця сліди нафти — дуже замітні. Штайн з великим поспіхом вибирав найближчий пункт, а по його лиці можна було пізнати, що незабаром мусить віднайти розвязку сего заплутаного питання: «де звір?»...

Зацікавлення серед присутних зростало. Штайн скоро розкладав свої коробки і чорну палицю. Сей раз він крикнув голосно:

— Чорт! Тут десь недалеко мусить бути!

Звідси кинувся на південь в сторону Шкляного і на підніжжю Росохи заставив свою палицю. Ціла компанія ледви поспішала за Штайном. Тут знов були сліди нафти, але такі явні, що Штайн заявив:

— Сі сліди можна вважати вже за джерела.

Лишався ще один пункт на північно-західнім підніжжю гори, між Шкляним і Головатицею, зовсім недалеко від дороги.

Сим разом Штайн вже не спішився. Він був певний, що там, в тім кутку, він крикне: «Є!» Крикне грімко, на цілі гори, а врадувана компанія піднесе його на руках і в відповідь крикне трикратне «урра» — так, як се нераз бувало.

Ідучи на нову позицію, він навіть сказав сам до себе:

— Напевно є! І поспішав скоро наперед. Граф зачув його слова і осмілювався запитати:

— Вірите, що таки є?

— Так, сказав Штайн. Треба лише визначити глибину.

Він розложив скоро свої апарати. Був певний доброго вислідку і лице його усміхалось. Він звернув свої окуляри на присутніх, що в належнім віддаленню слідили за кожним його рухом і зацікавлення, яке вичитав на всіх лицах, його підбадьорило. Він зібрав всі сили свого духа і тіла і переніс на одну точку своєї палиці. На лиці виступили великі каплини поту, а напруження і зацікавлення у присутніх зросло до найвищої точки. Хвилина одна, друга і третя. Нараз лице його судорожно затряслось і Штайн стративши сили, впав на землю. До нього прискочив граф, інженер і другі компанійони. Штайн тяжко сапав, а на запит графа лише руками розвів. Шнайдер поспішився виручити Штайна з відповіддю. Він сказав:

— Ті самі сліди!

Сим разом ніхто не засміявся. Всі були незвичайно пригноблені, а вїт, хоч нічого не розумів, та мало не заплакав.

— Шкода такого доброго пана! — сказав він.

Штайн приходив до себе дуже скоро і сказав:  
— Справа не є така безнадійна, як вам здається.  
На тім місці є не сліди, а такі значні збірники ропи,  
але на тисячу двісті до триста метрів в землі.

На тодішній час була це застрашаюча глибина  
і ропоносні жили на такій глибині вважались дійсно  
лише слідами, хоча сьогодні не відстрашує гірників  
глибина тисячі шістьсот і сімсот метрів.

Інженер осмілився замітити:

— Все таки се ніщо інше, лише сліди, і наша  
загадка лишаєсь нерозгаданою.

— Чому? — запитав Штайн. — Вважаю, що тепер  
зовсім легко відгадати положення збірників ропи.

— А се малоби бути?

— На сій долині! — показав Штайн рукою на до-  
лину, де в тіні садів ховалося село. І щоб доказати  
правдивість своїх міркувань він встав, взяв палицю  
і сказав до своїх:

— Ходіть!

Він перейшов Шкляний, минув шинок і зараз за  
дорогою, на Якимовім зробив спробу.

Ті, що лишились на дорозі бачили сяючого ща-  
стям Німця, який кричав голосно:

— Що я вам говорив? Пятьсот метрів!

Звідси подався в сторону Дутчаків. Компанія ішла  
за ним, а люди ховались по хатах і замикали за со-  
бою двері, не дивлячись, що між панами були і свої  
люди.

На Дутчаковім та сама чорна палиця знайшла ве-  
ликий ропозбір на 350 метрів!

— Ай-ей! — радів Штайн. Золоте ваше село —  
вуйці — і поклепав по плечу Гриниша, що навих-  
нувся під руки. Крім слова — вуйці — Гриниш більше  
нічого не зрозумів.

Тут граф запитав Гриниша, де живе писар. Гри-  
ниш показав. Тоді граф просив вїта, щоби той вишу-  
кав дві підводи для панів і щоби приставив їх до пи-  
саря. Там пани заждуть. Гриниш пішов в село, а Кра-  
сюк мусів запровадити цілу комісію до Сидора.

Сидір був вдома і чемно прийняв графа і його товариство.

Зараз таки звернувся граф до Сидора о пояснення в справі того шматка землі перед мостом в Межибродах.

Сидір розвів руками :

— Так було за наших батьків і так є тепер. Сей кусник належить до громади. Справа передавна.

— А леж сей шмат землі забраний без нашої відомости !

— Щож — для себе я не забрав ! А громада — коли захоче, то зверне... Доходіть свого — говорив Сидір.

— А між селом не було таки іншої границі, лиш ріка ?

— Від коли я памятаю, то в сім місці межею між двором Дроньських, а селом, є лише Бистриця.

За якийсь час показався Гриниш з підводами. Пани посідали і поїхали.

Сидір питався Гриниша, що комісія знайшла ?

— А нічо ! Копали під Клином і на Суку і на Дроньській. Всюди пусто.

Сидір махнув рукою. Він знав, що Гриниш і сьогодні нічого не зрозумів.

## ЯК БИСТРИЦЯ ЗАГРАЄ...

В неділю вийшов Андрій з церкви і затримався на дорозі.

До нього підійшов старий Прокіп з Потоків.

— Андрію — сказав він. Чи не пітиб нам сеї ночі ?

— Куди ? — запитав Андрій.

— В греблю. Там зрили грядки, що Господи !

Прокіп взяв Андрія за рукав і потягнув в сторону, подаліше від людей.

— Ми вже давно не ходили, — сказав він — а здастьби.

— То й підемо !

Прокіп з Потоків був старий стрілець і Андрій радо ходив з ним в ліс, а Прокіп вже довший час не брав собі иншого товариша на дики. Він любив дякового Андрія і вже змалку заправляв його до свого ремесла. Андрій показався відважним і завзятим і не щадив себе там, де треба було виручати другого.

— Сей годиться — вважав Прокіп і вони стали нерозлучними товаришами.

— А біб — чи є? — спитав старий.

— Є! — відмовив Андрій. — Якось дедя привезли зі Станіслава.

— То й гаразд!

— Зайдете к нам?

— Ні! Іду домів — відказав Прокіп. Лиш ти не отягайся! Приходи дмені так, щоби при перших півнях бути на Шклярівці. Десь опівночі й місяць сходить. Бувай...

— Бувайте... вклонився Андрій і пішов в хату.

По обіді оглянув кріса та заготовив набої. Заніс, положив все на комірчаній вищці і вийшов у село.

У вечері він пізно вернувся домів. Йому хотілось спати і хоч знав, що пізно, сказав до себе:

— Мабуть ще є час трохи проспатись... Виліз на вишку, ліг і зараз таки заснув.

Та не довго спав. Тільки що починало щось снитись, коли почув, що хтось сильно тягне його за ногу.

— Се не сон — подумав Андрій і підвівся; протер очі і почув Прокопів голос:

— Ей, синашу, за довго ти висипляєшся.

Андрій скоро зібрався, взяв рушницю і зліз по драбині на землю. Зза Росохи якраз показувався місяць.

Зараз таки звернули праворуч, йшли якийсь час дорогою, потім зійшли на стежку через попову долину в сторону Шклярівки. Небо було погідне, а місяць, що піднявся на добру коцюбу понад Росохою освітлював блідим промінням і стежку і цілу долину.

Прокіп звернувся до Андрія і хотів щось сказати; нараз сильний вітер з гір зашумів долиною Бистриці.

вдарив Прокопа в лице, в груди, так сильно, що цей не міг і язиком повернути. Старий відвернувся на бік :

— Агій! — сказав він.

Вітер шумів і дальше, здержував їх в ході та рвав з голови крисані. Одначе і Андрій і Прокіп змагалися завзято з вихром і йшли вперед.

Се трівало не довго. За хвилю почули, що буря була вже далеко за ними. Трясла ще селом, шелестіла в саду на Писарівці і пропала з філями ріки далеко за Клином.

Прокіп став і заслухався.

— Мой, се не бокове! — сказав він до Андрія.

— Що? — спитав Андрій.

— Чи чуєш Бистрицю?

Андрій насторожився...

— Мовчить! — сказав по хвилі.

— Мовчить?! Мені, бач, здавалось, що не дочуваю. Мовчить... протягнув якомсь дивно і пустився дальше; Андрій слідував за ним.

Стежка підіймалась в гору і перші ялиці Шклярівки були вже недалеко.

В тій хвилині знов сильний вітер, наче пес, що зірвався з припони, зашумів долиною Бистриці, та Андрій і Прокіп були вже в затишку під Шклярівкою і лиш чули, як вигравала буря долиною, як трясла верхами Шклярівки і вивертала столітні ялиці. І знову стишилось, а Бистриця і сей раз мовчала, а Прокіп і Андрій даремно напружували свій слух. Не чути було її веселого, живого шуму. Наче зазмерла... Прокіп похитав головою...

— Се лиха ворожба — отта її мовчанка, — сказав.

— Чи не вернутись нам — коли таке, — звернувся Андрій до Прокіпа.

— Е — нехай Господь звертає куди инде. Думаєш, — коли лихо нас чекає на Шклярівці чи в греблі, то воно не знайде мене чи тебе і вдома на печі? Знайде!

Андрій заспокоївся і вони пішли Шклярівкою.

Той сам вихор з полонин шумів від часу до часу

рікою, тряс верхами гір та колихав старим лісом, аж лячно було.

— Небезпечно робиться — завважив Прокіп, побачивши, як десять кроків перед ними зашуміла раптом висока ялиця і з тріскотом звалилася на землю. Аж гора застогнала.

— Хвалити Господа, що вже недалеко до краю, — сказав Андрій, а голос його був рівний; видно було, що легінь привик вже до страхіть ночі.

В трийцяти кроках кінчався смерічаній ліс, а починались кострубаті корчі бучини. Оттою бучиною зійшли оба стрільці аж у греблю.

— Хвалити Господа — сказав Прокіп і сів на узлісі. Андрій також присів, вони вийняли свої люльки і закурили.

\* \* \*

— Ха-ха-ха — сміявся дяків син. Мабуть сим разом Бистриця ворожила на удачу!

Він не відводив очий від двох диків, що лежали на землі і стікали кривю.

На се Прокіп похитав головою. — Бистриця не здурить!

Він виймив ножа, розпоров одного і другого дика, вичистив їх і травною отер рештки крові. Потім вибрав собі менчого, звязав передні ноги з задніми і сказав:

— Тепер на плече і додому!

Так само зробив і Андрій. Забрали свою добичу на плечі і подались тою самою дорогою домів. В одному місці на Шклярівці повернув Прокіп праворуч і пішов у свої Потоки. Андрій пішов прямо. Коли зійшов під гору, почув, як буря шуміла понад рікою, а коли вийшов на рівнину, вихор бив його в плечі і майже ніс вперед, домів.

На дворі починало добре сіріти.

Сонце зійшло якось червоно і за короткий час сховалося за хмари. Вітер з полонин віяв тепер безперестанку і вже не мож було розібрати, чи мовчить чи грає Бистриця. За то можна було бачити, як



на Грибищу одна по другій виверталась висока ялиця і зі стогоном падала на землю.

На високому березі ріки стояли від непамятних часів дві ялиці. Одна при другій мов сестри. Буря взяла їх у свої обійми, повернула ними кілька разів наче у танцю, а потім кинула з гори в ріку. Вони падаючи, вивернули старого бука, кілька молодих смерічок, що росли коло самого моста і разом з ними лягли поперек ріки, зараз за мостом. За ялицями посипалась частина берега в ріку; наче неня за добрими дітьми.

В тому місці, коло цвинтаря ріка була вузька. Молоді смереки і бук лягли на дно, ялиці приложили їх, а беріг, що звалився в ріку, засипав майже ціле її корито, на просторі близько десяти метрів, по сім боці моста. Повстала гать, що вода лиш з трудом поволи могла пробиратись.

У дяковому саду затріщала велика гиля старої груші і впала на яблуню, ламаючи її верх. Дмитро вийшов, поглянув і мало не заплакав. В сій хвилині побачив, як висока ялиця полетіла зі шумом з Грибища в Бистрицю, а за ялицею вслід посипався беріг.

— Господи — то сила — подумав Дмитро. — Метає ялицею мов стеблиною.

Буря втихла, а хмари, що їх вітер наніс, стояли якийсь час над горами. Потім пішов дощ. Раптовий, густий, що води стали.

Дмитро був у хаті і збирався морщити Андрієві нові постолі. Хлопці були в коморі, а тета Маруня сиділа при вікні та оглядала зношене білля. На грядки не підеш, бо дощ, — то треба дещо направити. Вона зсукала нитку і стягнула по віск, що лежав на вікні. Нараз крикнула:

— Ади — Митре, яка вода!

Дмитро підійшов до вікна.

— Ей — Господи, се щось не добре! — сказав.

Він надів на себе свитину і вийшов на двір. Подвір'ям, городцем, садом плила скоро жовта, каламутна вода. Дмитро пустився на дорогу; підійшов і зу-

мівся. Широка дорога, виглядала наче ріка. Тут пі-  
нилися і котилися бистрі хвилі, що вирізами вда-  
лись на долину, в село, що лежало ліворуч дороги.  
Глянув Дмитро на право і побачив, що ціла попова  
долина аж до Шклярівки залита водою і Бистриця  
не мала вже у тому місці берега. А дощ лляв даліше,  
мов з відра.

Не думаючи довго, Дмитро перейшов скоро через  
дорогу, бродячи по коліна в воді, прибіг до дзвінниці  
і задзвонив.

Спасайтесь !...

Після цього негайно вернув у хату. Сини були  
в світлиці і питаючо глянули на батька. Тета Маруня  
плакала.

— Збирайте усе швиденько в верети та мішки  
і виносіть на той бік під церкву. А ви, тето, не плачте,  
а вибирайте з печі горшки. Та лиш сі повні, щоби  
наш полуденок не пропав!

Голос Дмитра був спокійний, майже жартівливий.  
Тета і перестала плакати. Сам Дмитро взяв одну  
верету з всяким добром на плечі, сини забрали та-  
кож, що було, і пішли за батьком. Під церквою все  
залишили і вернулись. Тета Маруня збирала свої гор-  
щики, ложки та миски в мішок. Дмитро оглянувся  
кругом; в хаті було пусто.

— Тепер в комору! — сказав і всі три подалися  
туди.

В коморі було багато всякої всячини і вони кіль-  
ка разів мусіли вертатись. Вкінці і тут опорожніло  
і Дмитро вийшов з комори та запер за собою двері.  
Тоді зайшов ще до хати.

Тети Маруні вже не було, а в просторій світлиці  
було тихо і пусто і сумно, як тоді, того страшного  
вечера, коли то Дмитро застав Настю, свою газдиню  
на долівці. Стала Дмитрови та нещасна хвилина пе-  
ред очима, затряслась душа і до очей тиснулися  
сльози. Він перехрестився тричі, потім впав на коліна  
і тричі поцілував те місце. Глянув на образи і про-  
шептав, як тоді: — Господи, ти хрест свій положив  
на мене — дайже силу його нести!

І в тій хвилині пригадав собі щось... Він підійшов скоро до великого образу і вийняв звідтіля невеличкий звиток паперів у хустині. Він сховав звиток за пазуху, а образ здіймив зі стіни, поцілував і забрав з собою. Тоді ще раз перехрестився і вийшов з хати, запираючи за собою двері.

— Господи, кріпи мене духом своїм — шептав і чув, що тяжко йому, начеби в останнє переступав сі пороги.

Через високий поріг вже лилась до сінній вода. Замикаючи сінні двері, почув, що під повіткою за-скавулів пес.

— За сего забули — сказав Дмитро; пішов під повітку і спустив великого пса з ланцюха. Тоді подався під церкву. Та лиш поставив великий образ, як нова думка потрясла ним:

— Дітоньки! — крикнув він — ще пчілка!

Тоді ще раз кинулися всі три у свій сад, в те місце де стояла Дмитрова пасіка. Кождий брав по одному вулику і виносив аж у сад о. Романа, за церкву. Коли останній вулик був в безпечному місці, Дмитро зітхнув:

— Нехай дієсь воля Божа!...

Під церквою застав вже багато народа, бо стара церковця стояла на горбі і хоть бували повині, то вода сюди не досягала. Люди зносили своє добро і складали його то під церквою, то в дзвінниці, то будинках о. Романа. Сюди збіглись і Потічани, а що їм повинь не загрожувала, то помагали ратуватись тим, що їх хати стояли вже в воді. І о. Роман вийшов до своїх людей, забирав мокрих дітей до себе і казав відчинити церкву, щоби нарід не стояв на дощі.

Одначе на лицях сего мокрого люду не можна було вчитати горя. Вони зносили своє невеличке майно, складали його в сухе місце і знова вертались до своїх хатів. Вертали, бо кождий щось забув і звичайно була се така маловажна річ, що не один сам сміявся з себе і другі сміялись з нього. Крім тети Маруні ніхто більше тут не плакав.

Надійшов Савюк і кинув невеличке міща зі своїм добром на землю.

— Мені — заговорив він — лишилося ще хату перенести і вже булоби все.

— А ти її, Савюче, привяжи до вориння, то не втече — засміявся Дедюк і розвеселив цілу громадку людей.

— А що думаєш — треба йти та привязати — відказав Савюк.

В тій хвилині в його мішку замаячав кіт і почав добуватись на світ Божий. Знов усі зареготались.

— Він певно в чійомусь мішку миш занюхав — жартував Дедюк.

— Або у твоїх бесагах сало — відмовив Савюк і засміявся.

Дяк звернувся до своїх синів:

— Збігайте-но, діти, — сказав — до Гнатючки. Там діти дрібні і вона недужа — недасть ради. Поможіть їй.

Оба хлопці побігли до Гнатючки; там помогли їй забрати невеличке добро, забрали малі діти на руки і перенесли під церкву.

А дощ не уймався і люди мокрі до нитки, тряслися від холоду. Дмитро підійшов до своїх хлопців, що сині від студіни стояли між своїми товаришами.

В церкві показався Сидір і зійшовся з Дмитром.

— Ти що думаєш дальше робити? — запитав.

— Подождати — відповів Дмитро. — До вечера вода збіжить і вернемо до хати.

— То собі вибий з голови, мій друже! Се лише починається — а гібіти осьде не раджу і таки не смій. Забирай, що твое і рушай до мене. Ще можна сяко-такo пройти, а на мойому боці води нема і не сподіюсь, бо Шклянним збігає в Бистрицю. В мене пересидиш лиху годину.

І старий Прокіп з Потік приступив до Дмитра.

— Ти, Дмитре, не трясись і не жди погоди, а збирай лашки та гайда до мене. Сего в церкві не пересидиш!

## До складу і прикладу. ЧИСЛО СТО.

Загадав я відвідати друзюку Матію, був цікавий, як живе там старий заведія.

А то було ще раненько, один день по Спасі, бачу стоять в загороді Матієві «ласі».

Такі чисті, мов скупались, тепер подоєні, а ціле подвіря й сінні чисто заметені.

А та хатка, мов палатка, немов великодна, Матіюха непорядку терпіти негодна.

Входжу в хату — «Слава Богу!» — з Матієм звитався. — «Яке щастя! Я давно вже з вами не видався!»

Матієсі даю руку. — «Просимо сидати, — привітайтеся, діти, гречно, гість прийшов до хати!»

Вперед біжить малий хлопчик в білій сорочині, за ним Катря, мов ягідка, оченятка сінні.

Такі гарні, як дві цвітки з райського городу, що є краще, як ті діти вкраїнського роду?...

Матій сидить коло столу, місце мені робить, дивлюсь, а він у мищинці кришки якісь дробить.

— Що робите, приятелю, якусь дивну страву? А що то на столі бачу всю «Народню Справу»?

— Це бачите — друже Іване, клей приготавляю, нині ту свою газету в книгу оправляю.

— Бо вже вийшло число сотне, то не легка штука! А яка тут у тих числах велика наука!

— Ту науку я черпаю, мов цілощу воду, з нею я минув щасливо не одну пригоду.

— З неї щиро користають моя жінка й діти, в неї вчаться, як нам жити, аби не терпіти.

— Аби того нетерпіти, що зле і шкідливе, але аби те придбати, що добре й щасливе.

— Відколи у нас гостює ця гостя богата, від тоді повеселіла моя скромна хата.

— Тож я її оправляю у велику книжку, щоби з її порад добрих не згубити й кришку.

А я кажу: — Гарно, друже, гарно поступаеш, що ті чорні рядки любиш і все їх читаєш.

— Коби всі це розуміли й черпали науку, то ми скоро біді і нужді втялиб праву руку.

— А потому втялиб ліву — ото булаб штука штука, якби біда заридала, що вона безрука!

— Дайже Боже, тобі, друже, ще того діджати, щоби ще і число тисяч газети читати.

— Щоб читати й веселитись разом з діточками, у веселії години, ліпшими часами.

Потім мене погостили, чим хата богата, й попрощав я Матіюху й Матію, мов брата.

Всі за мною чемно вийшли з білої хатини, а тут іде на подвіря гора конюшини.

То Василь, юнак найстарший, вже працював з рана, гарний хлопець, таких нема в цісаря ні в пана.

— З добром, пане Сорокатию, до мене сміється. — Я вповні вас переходжу, най добре ведеться!

— Най і тобі добро буде, козаче коханий, щоб діджав ти часів кращих і був отаманом!

— Та як будеш отаманом, не смій забувати, що тобі це прорік нині.

Іван Сорокатию

## 588 запомог по 120 золотих.

на суму 70 560 золотих

Кому признаємо дальші запомоги від 581-ої до 588-ої?

581. Никифорчук Михайло, Котиківка пов. Городенка, корова впала 27. червня 1930.

582. Івасиків Стефан, Синевідсько вижне, пов. Сколе, корова впала 12. серпня 1930.

583. Данчевський Теодор, Надітичі, поч. Пісочна, пов. Жидачів, ялівка впала 11. серпня 1930.

584. Турок Іван, Голобутів, Стрий, корова впала 10. серпня 1930.

585. Андрійчук Анастасія, Бабинці, поч. Кривче н. Дністр. пов. Борщів, ялівка впала 27. липня 1930.

586. Стецьків Микола, Ріпчиці поч. Мединичі, пов. Дрогобич, корова впала 18. серпня 1930.

587. Дуда Петро, Підзвіринець, почта Комарно, пов. Рудки, корова впала 17. серпня 1930.

588. Вірт Василь, Синевідсько вижне, пов. Сколе, корова впала 21. серпня 1930.

Увага: Запомоги — по стягненні цілорічної передплати — вишлемо на руки мужів довіря до 14 днів від дня оголошення, оскільки до того часу не дійде до нашого відома яка важна причина, що могла би спонукати нас поновно доходити правдивости випадку або відкликати ти котру з тих признаних запомог

### Кому не можемо признати запомог?

Ничай Михайло, Завишня пов. Сокаль, корова впала 10. серпня, 1930.

а передплату мав заплачену лише до 30 липня. Дальшу передплату відновив аж 7. серпня 1930 т. зн. минуло тільки 3 дні від віднови передплати, а повинно минути щонайменше місяць.

Дишкант Василь, Тудорковичі-Шихтори пов. Сокаль, корова впала 6. серпня 1930, а передплату з якою залягав від 15. травня відновив аж 13. серпня 1930, — то є по випадку.

Малик Василь, Яйківці, пов. Жидачів, живу корову, що зломала ногу, продав різникови за 170 зол. на заріз, а за продані корови допомоги не признаємо.

Боднар Павло, Жабинь, Поморяни, передплату мав заплачену до 30. червня. Дальшу передплату прислав 16. липня, а корова впала 13. серпня отже в день випадку від відновлення передплати не минув ще місяць.

### — Відновлюйте на час передплату! ПОДЯКИ.

Дальші подяки за отримані запомоги прислали слідуєчі запоможені передплатники: Андрей Семенович Теклівка пов. Костопіль (прислав за те 5 зол. на Україн. Інвалідів), Гр. Захарко, Піддубці, пов. Рава руська. Мих. Герула (м. довіря) Жидачів пов. Городенка, Мих. Майданюк Мшанець пов. Тернопіль (через м. д. Долганя Якова).

—o—

## НАШІ АМАТОРИ



Це є Аматорський Гурток при Читальні „Просвіти“ в Блюдниках коло Галича. Заснований в 1926 році невольно працює дотепер, даючи численні представлення в Блюдниках і в сусідніх селах (Тукасівці Тетерівці). Своїми виставами причинився гурток дуже до освідомлення народу, а крім того зібрав і чималі прибутки, що разом з датками членів читальні, уможливили в 1928 році вибудувати Театральний Діа, де примістилася й читальня, а татож вималювано декораций, закуплено гардеробу і иньші потрібні речі Славно, аматори з Блюдник! Працюйте далі для свідомости і добра рідного народу.

### Лік проти сухит.

Конгрес лікарів у столиці Норвегії, Осльо, признав, що найліпшим ліком проти сухит (туберкульоза) є щіплення сировиці Кальмета-Кверіна. Завдяки цьому лікарів людство небаром перестане хорувати на сухоти. Цей лік уже защіплено 300 тисячам люда у Франції.

—o—

### Ремісники боряться за податкові полекші.

Львівські ремісники відбули недавно свої наради і дуже нарікали на великі податкові тягарі, під якими угинається ремесло. Ухватили уложити меморіал до міністерства промислу й торгівлі й просити о полекшу для ремесла.

—o—

Адвокат  
Др. Степан Шухевич

веде свою канцелярію  
Львів, Чарнецького 24.

46

## Пальці і п'ястук.

### 2. лист із Волині.

— Чому це ціни на все те, що продає селянин, як збіжжа, свині, городина, падають, а ціни на фабричні продукти, як шкіра, матеріали, залізні вироби, тримаються на місці? — питається мене один селянин.

— Бо, — кажу йому, — коли хтось якусь річ тримає пальцем, то ця річ може в нього впасти, а як тримає п'ятьма пальцями, то може її втримати.

Мій селянин подивився на мене підозріло, чи часом я не кепкую з нього, хоча добре знав, що зо мною цього не трапляється.

— Ви краще, — просить, — скажіть так, щоб я зрозумів.

— А хібаж незрозуміло, що коли хочете, що в вас відро з водою не впало, то треба тримати його не одним пальцем, а п'ятьма?

— Це то зрозуміло, але до чого це ви кажете?

— Кажу до цін. Тримайте їх всіма пальцями, то не будуть падати.

І я показав йому руку.

— Бачите: пальці не кожний окремо, а зв'язані між собою в одну руку. А коли треба, то з них можна зробити й добрий п'ястук. Чогож ви селяне не тримаєте своїх цін усі разом, як пальці руки? Чому не складете їх у п'ястук, коли ці ціни треба оборонити? Чому ви, селяне, не зеднаєтеся, в міцну руку та в такий п'ястук? Ви неначе ці порозрізані пальці. Кожний з вас, як той окремих палець, хотів би втримати ціну від упадку, через те вони й падають. А коли б ви всі об'єдналися та сказали: «Не продамо дешево», або якби продали гуртом тому, хто дасть найбільше, то ціни й не падалиб.

Селянини задумався.

— А чому ціни на товари не падають?

— Бо всі ті, що коло цих товарів працюють, об'єдналися. Всі робітники й ремісники об'єднані в професійні союзи й міцно боронять своєї заробітної платні. Робітники самі назначують собі платню через свої союзи, і через те ціна на товари не може дуже зменшуватися. Об'єдналися також і фабриканти, і гуртовники, і склепарі й ті, що працюють у skleпах. Об'єднані й всі ті, що скуповують у нас збіжжа, яйця, свині, худобу й т. д. Об'єднуються вони для того, щоб платити селянинові як мога менше.

— Значить, усі об'єдналися проти селянина — і робітники, і фабриканти, і торговці, і скупщики нашого добра? І лише ми, селяне, не об'єднані?

Так. Вони всі один великий п'ястук, а ви, кожний з окрема, один слабкий палець. Через те платите за все дорого, а продаєте дешево. Бо одним пальцем не оборонитесь. Гуртуйтеся в організаціях і витворюйте й свій селянський п'ястук.

В. Островський  
в Луцьку

—o—





# Кривава заграда пожеж

Зникне з над нашого села, коли тільки будемо крити наші будинки матеріалом огнетривалим, відпорним на всякі атмосферичні впливи (дощі, бурі, град).

ТАКИМ МАТЕРІАЛОМ Є

## ЗЕЛІЗНА ПОЦИНКОВАНА

### БЛЯХА

Марки „Ц. К. Г. КОРОЛІВСЬКА ГУТА“ —  
(Marki „С. К. Н. Królewska Huta“)

продукована в найбільшій краєвій фабриці виробів цинкового промислу п. ф.



Цей фабричний знак видіє на кожній вазці цинкованої бляхи

# ПОЛЬСЬКЕ ЗАВЕДЕННЯ ЦИНКОВОГО ПРОМИСЛУ, АКЦІЙНА СПІЛКА В БЕНДЗИНІ

Наша цинкована бляха Марки „Ц.К.Г.“ Корол. Гута“ вироблювана після нашої власної недостижимої системи має слідуєчі прикмети:

- 1) вироблюється із залізної бляхи найліпшої якості,
- 2) є покрита грубою поволокою цинку,
- 3) не кришиться й не тріскає,
- 4) дає повну запоруку відпорности проти вогню,
- 5) є легким матеріалом,
- 6) супроти своєї довголітньої видержливости є відносно найдешевшим даховим матеріалом.

Нашу цинковану бляху марки „Ц.К.Г. Королівська Гута“ можна набути в складах заліза, Рільничо-Торговельних Спільк. Кооп. і т.п. Замовлення можна також посилати впрод до фабрики. Взірці, оферти і кошториси висилаємо на жадання безплатно.

Непередплатникам парад не уділяємо.

## Позір емігранти!

Просимо усіх, що задумують їхати на зарібки за границю (до Франції, Німеччини, Канади), звертатися по всі поради й поучення в тих справах до Товариства Опіки над Українськими Емігрантами, у Львові ул. Городецька 95/1. На відповідь треба доручувати значок на 75 сотиків. Наша Редакція не може в тих справах уділювати докладних поучень, а то тому, що в еміграційних справах заходить щомісяця багато змін, а також нових приписів і аби докладно слідкувати за тим та знати все, треба би хіба держати окремого урядовця для тих справ — а це для нашої Редакції тепер покищо неможливе. Про ці справи буде багато написано в „Золотім Колосі“ на 1931 рік.



Ілюстрований цінник бандажів на пролуклину іспосіб лічення висилає даром М. Л. Полячек Самбір. 93

**ПАРЦЕЛЯЦІЯ.** В околиці Ходорова парцелюється фільварок; земля добірна 8 км. багатовістивця до більшого повітового міста (укр. гімназія.) Зголошення інтересованих приймає Адміністрація Нар. Спр. під „Парцеляція“.

КУПУЮЧИ ПАКЕТИ ДО КУРЕННЯ

## КАЛИНА

з однієї української кооперативної фабрики „ВЗДУЧІСТЬ“ в Торонто  
призначається до розресту рідного промислу і дає зарібток українському робітництву.

**УНЕВАЖНЮЮ** згублену метрику уродження, видану греко-кат. урядом парох. в Пелні пов. Сянік на імя Володимир Полцій, родж. 1904 р. 704

**ІВАН ДУДА**, ур. в Панькові пов. Ліско, уневажнює карту звільнення з військової видану Стареством в Ліску. 695.

Позір Скільщина!

Заходом кооперативних Установ Скільщини відбудеться в неділю дня 31 серпня 1930 в Сколім

Господарсько-кооперативне свято з такою програмою.

1. о год. 11 святочна полева Служба Божа на майдані „Дубрівка“, яку відправить Впр. о. Мітрат Олекса Бажук зі Львова в асисті доколичного Духовенства.

2. о год. І святочна Академія, на зміст якої складаються привіти і промови Вп. послів і делегатів та хорів і оркестральні продукції.

3. о год. 2 похід учасників Свята з майдану головною вулицею до Складниці Союзу Кооператив.

4. о год. З всенародній фестин на тим самим майдані „Дубрівка“ з ріжними несподіванками.

В часі Свята пригравати буде сокілська оркестра зі Стрия.

В тим першій госп.-кооп. Святі в Сколім повинні взяти участь всі Українці без ріжних полів і віку.

В єдності сила. В Кооперативі—наша будучність. Святочний Комітет

**ПРОДАМ** гарну господарку, 8 морів землі, хата, стола і стайня. 1/2 км від міста і стації Рафалівки. Живий і мертвий инвент. Ціна 10.000 зол. Теодор Леськів, стація Рафалівка, повіт Сарни, Волинь. 710

**В ДУБНІ**, Листовського 20 отворено Українську Книгарню „НАУКА“. На складі: шкільні підручники, господарські книжки, красного письменства та канцелярйне приладдя. 709

**ПОШУКУЄТЬСЯ** приватиста з вищих клас гімназій на інструктора до уч. в І кл. гім. Зголошення сейчас слати на адресу: Юлія Олійникова, Ліщин п. Стрілика Нові. 707

**КРАМАР** з довголітньою (практикою, сам веде книги, робить білянси шукає посади. Іван Ірогодза, Любша п. Журавно.

**В ПИСИ** до всенародньої семикласової дівочої школи ім. Бориса Грінченка у Львові відбуватимуться від 29—31 серпня рано між 10—12 год. по пол. між 4—6-ою в шкільній домівці при пл. св. Юра ч. 5. 706 Управа

**УНЕВАЖНЮЮ** згублену військову книжечку на імя Іван Бойко, видану через ПКУ в Бережанах. 702

**ЛІКАР** в Білім Камені до 15 вересня 1930 виїхав. Не приймає. 703

Мотори Semil Diesel від 3 до 120 HP. для рілля. і пром. цілий, машинські машини, турбіни й машини до оброблювання дерева поручає

„ПІЛЮТ“ Львів, Баторого 4.  
Катальоги на жадання 619

## ДЕНТИСТ ЯКІВ НАСС

Львів, вул. Сикстуська ч. 17. II. пов. повернув і ординує від 9—1 і 3—6

## „ЕЛЕГАНТ“

Однією найліпшою й осверділою ПASTA до БЗУТТЯ КОНСЕРВУЄ ШКИРУ Уживайте лише цю ПASTУ! — Адреса: — ЛЬВІВ, ГОРОДЕЦЬКОГО 8.

**СПИТОВАНИЙ** дяк, кавалер літ 23, вміє провадити хор, веде аматорський гурток, шукає посади зарав. Паладій Дмитро, Словіта. 708

**ДВІР** Комарники почта Бориня приймає гуменого — пасічника. 708